

除男双金牌旁落外其他单项均无失手 休斯敦世乒赛中国队四金收官

北京时间11月30日,随着王曼昱一日双金、樊振东夺冠,本届休斯敦世乒赛所有比赛全部落幕。



中国选手王曼昱以4:2战胜队友孙颖莎,夺得女单冠军。新华社发



在休斯敦进行的2021世界乒乓球锦标赛男子单打决赛中,中国选手樊振东以4:0战胜瑞典选手莫雷加德,夺得冠军。新华社发

新华社发

桂冠,更是首次问鼎三大最高荣誉,对于王曼昱来说,这一切也不过是真正的开始。王曼昱在收官之日,连续摘得女子双打和女子单打金牌。而孙颖莎本届世乒赛也拿到了女双和混双的两枚金牌,以及单打的银牌。国乒新生代一姐之争已经变得越来越激烈。

个冠军更上一个台阶。”樊振东愈发的言语大气,面容淡定,可站在领奖台上,冠军奖杯盖子打到头顶,捂着头的样子,却依然是可爱的男孩模样。

CBA第二阶段赛程公布 本月25日诸暨长春 双赛区同时开战

本报讯 辽沈晚报记者高鹏报道 带着两场酣畅淋漓的胜利,中国男篮国家队将于今日从日本返回国内,这也意味着世界杯预选赛窗口期暂告段落,球员和球迷们的注意力又要重新投向即将在本月下旬重燃战火的CBA常规赛第二阶段。

根据此前早已公布的赛程计划,2021-2022赛季CBA常规赛将分为三个阶段进行,其中第一阶段已于11月中旬结束,第二阶段则计划于12月25日重新开启。昨晚,CBA联盟也刚刚公布了第二阶段的详细赛程,双赛区同时开赛成为这一阶段最大的变化。

据CBA联盟公布的赛程显示,CBA常规赛第二阶段将于2021年12月25日-2022年1月28日期间进行第14轮至28轮的比赛。和第一阶段所有球队集中在浙江省诸暨赛区以赛会制方式进行比赛相比,第二阶段虽然仍采用赛会制的方式进行,但是除了诸暨赛区之外,又新增了吉林省长春市赛区,这将极大地方便北方地区球迷到现场观赛。

值得一提的是,在这一阶段里的15轮比赛中,并非所有球队都始终停留在一个赛区进行比赛,有一部分球队需要中途转战赛区作战。而这其中就包括了辽宁球迷最为关心的家乡球队——辽宁男篮。

从赛程安排来看,辽篮在第二阶段开启之后将率队前往长春赛区作战,因为长春距离沈阳比较近,这对于辽篮来说算是比较方便的。不过在常规赛第23轮结束之后,辽篮就必须转战到诸暨赛区,然后在那里完成接下来第24轮至第28轮的5场比赛。

与辽篮一样需要从长春赛区转移到诸暨赛区的,还有吉林队和广厦队;而相应的,在诸暨赛区也有浙江队、青岛队和四川队这三支球队需要转移到长春赛区进行比赛。而除了以上这6支球队之外,其余的14支球队在第二阶段都不需要调整赛区,全部在各自赛区进行全部15轮的比赛。

这样的变动,对于辽篮来说也是提出了新的考验。毕竟在赛会制期间转移赛区,此前仅在2020年复赛期间有过一次先例,但当时调整赛区时有很长一段时间休赛期,便于各支球队调整。而这一次,辽篮等6支球队在常规赛中途调整赛区,并没有太多休赛时间,所以更加考验球队的应变能力。

樊振东五战世乒赛终圆梦

在男单赛场上,樊振东实力技高一筹,他力压群雄获得了最后的冠军。在夺冠的过程中,樊振东先后淘汰了王楚钦、林高远和梁靖崑三位队友,并在决赛中干净利落地横扫19岁的黑马莫雷加德。八年磨一剑,樊振东终于在本届世乒赛圆了自己的冠军梦。

缺少了马龙和许昕,“东哥”首次作为中国男乒的核心人物领军出征。其实,樊振东也不过是24岁的年纪,却已经是单项世乒赛的五朝元老了。2013年巴黎世乒赛,刚刚升入一队没多久,16岁的樊振东就获得了单打参赛机会。2015年苏州世乒赛,樊振东跻身四强,半决赛负于最终夺冠的马龙,获得一枚铜牌。2017年杜塞尔多夫世乒赛,来到和马龙的终极对决,手握赛点的他距离冠军只差最后两分,却还是被更老到的马龙顽强逆转获胜。而2019年布达佩斯世乒赛他却止步16强。

昨日夺冠后樊振东说:“每一次比赛都是很好的一次旅程,很开心自己这一次拿到了冠军,但这并不是终点,而是希望自己通过这

国乒新老交替有惊喜

本届世乒赛,国乒虽然没有拿下男双项目的金牌,但是不可否认在双打项目上同样表现强势。混双王楚钦和孙颖莎搭档出战,两人在决赛中3:0横扫日本组合张本智和/早田希娜,毫无悬念拿到冠军。女双项目王曼昱和孙颖莎3:0横扫伊藤美诚和早田希娜,同样没有任何悬念地拿到了冠军。唯一旁落的冠军是男双,瑞典组合法尔克/卡尔松获得了冠军。

而相比成绩,更为可喜的是新生代的成长。今年的世乒赛紧接在奥运会和全运会之后进行,国乒的三位老将马龙、许昕、刘诗雯,都因为长时期的封闭比赛以及年龄原因没有参赛。陈梦、樊振东、林高远、梁靖崑等中生代仍在当打之年,辽宁乒乓球的两位老将陈幸同和王艺迪也都只有24岁,首次获得世界大赛单打机会的她们也有不俗的表现,王艺迪更是在8进4的比赛中完胜伊藤美诚。而王曼昱只有22岁,获得混双冠军的孙颖莎和王楚钦更是“00后搭档”。可以看出,这些年轻一代,在本届世乒赛中已经能够独当一面,未来可期。

辽沈晚报记者 王冠楠

“海产”姐妹花重现 王楠和张怡宁身影

女单项目是国乒最稳的一环,中国军团提前包揽了本届世乒赛的女单四强,硬生生将世乒赛打成了全运会。决赛中,22岁的王曼昱与21岁的孙颖莎为球迷献上了一场非常精彩的对决。就连“大满贯”教练李隼评价女单决赛时,都不禁感叹仿佛看到了过去王楠和张怡宁的身影。

决赛打到第6局,比分交替上升,一直战至15平,最终王曼昱一鼓作气17:15赢下比赛,总比分4:2成功问鼎。这是王曼昱获得的首个世乒赛女子单打冠军,中国女乒也实现了在该项目上的14连冠。回顾王曼昱的夺冠之路,先是在四分之一决赛中击败陈幸同、半决赛击败头号种子陈梦,决赛击败2号种子孙颖莎。这个冠军是王曼昱首次摘得世乒赛女单

郭京飞《两个人的世界》挑战“东北话” “没练好,向东北观众道歉”

由郭京飞、王珞丹主演的《两个人的世界》已经开播,该剧因郭京飞的加盟而受到关注。游走在影视剧和话剧领域的郭京飞,近年来在演技方面受到了观众认可,显然他对自己业务方面的要求也比较严格,在接受本报记者采访时,被问到新剧“东北话”的问题,郭京飞直言回看了这部剧,觉得自己的东北话说得不够好,还特别向广大东北观众表示道歉。

《两个人的世界》目前正在东方卫视播出,该剧讲述了两个“沪漂”跨越近20年的成长史,该剧背景还融合了“非典”和“新冠”两次疫情,剧中王珞丹饰演的返沪知青子女李文嘉和郭京飞饰演的在沪求职的东北青年许东阳,在2003年因“非典”疫情结识,他们阴差阳错地相聚又离散,终于在2020年的“新冠”

疫情中再次相遇。因为剧情跨度有20年,郭京飞夸赞剧组在道具方面比较严谨:“非典时期的手机都是非智能机,口罩都是绳子拴的棉口罩。剧组搭建的石库门景,每块砖瓦都复制了当时的模样。”

身为北京人,这次郭京飞在剧中要挑战东北话,虽然大家都知道他的“损友”雷佳音就是地道的东北人,还有满嘴的“大碴子味儿”,但郭京飞却没能得到好友的“真传”,他还特别因此向东北观众表示道歉,“我看过剧后发现,我的东北话还是没有练好,向广大东北观众道歉。”

这几年,郭京飞出演的包括《都挺好》里的苏明成,《我是余欢水》里的余欢水这些小人物的理解,他表示:“其实全世界的小人物都一样,拥有梦想,要做一番大事业,过程中会经历很多辛酸,但依然怀揣着一颗善良的、感恩的心,继续前行。”

郭京飞认为,出演现实主义题材,最重要的就是“真实”,“演员尽量真实表露人物内心,找到人物的准确行动逻辑,不能表现得太过做作。”

另外,《两个人的世界》在拍摄技术上也有所突破,该剧是国内首部全部采用8K超高清电视技术拍摄制作的电视剧,对于新技术拍摄对演员有什么影响,郭京飞搞笑回应:“我心态还好,反正也不是靠脸吃饭的演员,就是可能得麻烦观众适应一下我这张高清的脸。”

辽沈晚报记者 张铂